

# હોસ્પિટલના મેડીકલ સ્ટોરમાં દવાની અછત

### એન્ટીબાયોટિક અને બ્લડપ્રેશરની દવા ન હોવાથી દર્દીઓને વીલા મોં એ પરત ફરવું પડે છે

ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં એન્ટીબાયોટિક, બીપી અને હૃદયના ધબકારાને લગતી દવાઓની અછત જોવા મળી રહી છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના દર્દીઓને હોસ્પિટલની દવાની બારી પરથી દવા લીધા વિના વિલા મોં એ પરત ફરવાનો વારો આવે છે. જ્યારે હોસ્પિટલ સંકુલમાં આવેલ જૈનરીક દવાના સ્ટોરમાં પણ માત્ર ૨૫ ટકા જ દવાઓ ઉપલબ્ધ છે. ત્યારે દર્દીઓની હાલત કફોડી બની જવા પામી છે. ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં ગમે ત્યારે એમસીઆઈની ટીમ આવી પડે તેવી શક્યતાઓ સેવાઈ રહી છે. હોસ્પિટલ તંત્ર એમસીઆઈની ટીમ આવવાની હોવાને પગલે સતત અને સજજ થઈ ગયું છે.

હોસ્પિટલમાં દવાની તંગી જોવા મળી રહી છે. જેમાં અત્યારે હાલ મોટાભાગના દર્દીઓ હાઈ બ્લડ પ્રેશરના હોય છે ત્યારે બીપીની દવા જ ન હોવાથી દર્દીઓને જૈનરીક દવાના સ્ટોરમાં જાય છે પરંતુ ત્યાં પણ મોટાભાગની દવાઓનો પાકી નજરે પડે છે. જૈનરીકમાં સ્ટોરમાં પણ દવા ન હોવાથી દર્દીઓને ન છુટકે પાનગી મેડીકલ સ્ટોરમાંથી મોંધી દવા ખરીદવાનો વારો આવે છે. જ્યારે હોસ્પિટલની દવાની બારી પર એન્ટીબાયોટિક અને બીપી સહિત હૃદયના ધબકારાને લગતી દવાઓ ન હોવાથી દર્દીઓને બારી પરથી વિલા મોં એ પરત ફરવાનો વારો આવે છે. ત્યારે હોસ્પિટલમાં દવાઓની અછત ઝડપી દુર થાય તેવું દર્દીઓ ઈચ્છી રહ્યા છે.



સિક્યોરીટી ફોર્સના દેખાવો : ગુજરાત સરકાર સ્થાપિત ઈન્ડસ્ટ્રીયલ સિક્યોરીટી ફોર્સ સોસાયટીના સભ્યોએ કાયમી નોકરી અને ઊમા પગારપંચની માંગ સાથે ગાંધીનગર ખાતે દેખાવો યોજ્યા હતા. સેક્ટર-૬ સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે ફોર્સના સિક્યોરીટી જવાનોએ સૂત્રોચ્ચાર અને ધરણાં કર્યા હતા.

## હોસ્પિટલ સંકુલના રહેણાંક વિસ્તારમાં ઉભરાતી ગટરથી કર્મચારીઓ હેરાન

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ સંકુલમાં કર્મચારી-અધિકારીઓ માટે રહેણાંકના મકાનો આવેલા છે. જેમાં હોસ્પિટલના સ્ટાફના કર્મચારીઓ પોતાના પરિવાર સાથે વસવાટ કરે છે. આ વિસ્તારમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી ગટર ઉભરાવાની સમસ્યા સર્જાઈ રહી છે. ગટરોના દુષિત પાણી માગોં પર ફરી વળતા ગંદા પાણીના ખાબો ચીયા ભરાય છે. જેને અનુલક્ષીને મચ્છરોનો ત્રાસ વધતા નાગરીકો હેરાન પરેશાન થઈ જાય છે. ત્યારે ગાંધીનગર હોસ્પિટલ સંકુલમાં આવેલ રહેણાંક ગટરના દુષિત પાણીને પગલે કર્મચારીઓના આરોગ્ય સામે ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે. ગાંધીનગર શહેરમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી સેક્ટરોમાં ઠેરઠેર ગટરો ઉભરાવાની સમસ્યા સર્જાઈ રહી છે. ગટરોના દુષિત પાણી માગોં પર ફરી વળતા ગંદા પાણીના ખાબો ચીયા ભરાય છે. જેને અનુલક્ષીને મચ્છરોનો ત્રાસ વધતા નાગરીકો હેરાન પરેશાન થઈ જાય છે. ત્યારે ગાંધીનગર હોસ્પિટલ સંકુલમાં આવેલ રહેણાંક ગટરના દુષિત પાણીને પગલે કર્મચારીઓના આરોગ્ય સામે ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે.

## બીસીએ કોલેજમાં વાલી સંમેલન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ સંકુલમાં કર્મચારી-અધિકારીઓ માટે રહેણાંકના મકાનો આવેલા છે. જેમાં હોસ્પિટલના સ્ટાફના કર્મચારીઓ પોતાના પરિવાર સાથે વસવાટ કરે છે. આ વિસ્તારમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી ગટર ઉભરાવાની સમસ્યા સર્જાઈ રહી છે. ગટરોના દુષિત પાણી માગોં પર ફરી વળતા ગંદા પાણીના ખાબો ચીયા ભરાય છે. જેને અનુલક્ષીને મચ્છરોનો ત્રાસ વધતા નાગરીકો હેરાન પરેશાન થઈ જાય છે. ત્યારે ગાંધીનગર હોસ્પિટલ સંકુલમાં આવેલ રહેણાંક ગટરના દુષિત પાણીને પગલે કર્મચારીઓના આરોગ્ય સામે ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે.



દવા વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓ માટે વાલી સંમેલન બ્રહ્મા કૃપા હોલ ખાતે યોજાયું હતું. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ, વાલીઓ અને ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા. આ વાલી સંમેલનમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે જાણીતા મનોવિજ્ઞાનક ડૉ. વાસુદેવભાઈ રાવલ અને અતિથિવિશેષ તરીકે યુનિવર્સિટીના રજીસ્ટ્રાર ડૉ. એસ.કે. મંત્રાલા હાજર રહ્યા હતા. અને કોલેજના ડાયરેક્ટર ડૉ. સંજય શાહ દ્વારા વર્ષ દરમિયાન થતી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓનો વાર્ષિક અહેવાલ રજૂ



તાજેતરમાં જ નાણાંમંત્રીએ લોકસભામાં વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮ નું નાણાંકીય અંદાજપત્ર રજૂ કર્યું હતું. આ અંદાજપત્રની સરળ સમજૂતિ તથા તેની આગામી સમયમાં પડનાર અસરોનું પુષ્કળ કરણ કરવા મંગળવારે સેક્ટર-૧૭ની સ્ટાફ રૂઝિંગ કોલેજના હોલમાં એક સેમિનાર યોજાયું હતું. આ સેમિનાર આઈએસબીએ દ્વારા યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં જાણીતા ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ બ્રિજેશ ઠાકરે બજેટમાં કરાયેલ ફરવેરાની જોગવાઈઓ અંગે શ્રોતાઓને વિસ્તૃત માર્ગદર્શન પુરૂ પાડ્યું હતું. આ ઉપરાંત તેમણે શ્રોતાઓની મુંઝવણોના પણ સંતોષકારક ઉત્તરો આપી તેનું નિરાકરણ લાવવા પ્રયાસ કર્યો હતો.

## હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



ગાંધીનગર જિલ્લા લેઉવા પાટીદાર સમાજના મહામંત્રી ઉરેન પટેલ, અત્રપૂર્ણા ધામ અડાલજના પ્રમુખ કુંવરજીભાઈ પટેલ, ઉપપ્રમુખ સુરેશભાઈ પટેલ અને ટ્રેઝરર અજીતભાઈ પટેલ દ્વારા ખોડલધામના ચેરમેન નરેશભાઈનું કાગવડ ખાતે શાલ ઓઢાડીને મોમેન્ટો આપીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

## આજે ગાંધીનગરથી નડાબેટ સીમા સુધીના સાયકલોથોનનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર ખાતેના બીએસએફના ગુજરાત ફાઈટર હેડક્વાર્ટર દ્વારા આવૃતકાલે ૨૨૫ કિલોમીટરની “સાયકલોથોન”નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સાયકલોથોનમાં ૫૦થી વધુ બીએસએફના સાયકલિસ્ટ ગાંધીનગરથી નરેશ્વરી સીમા સુધી સાયકલીંગ કરશે. આ સાયકલોથોનનું આયોજન “ગુજરાત સીમા દર્શન” કાર્યક્રમ અંતર્ગત કરવામાં આવ્યું છે. સાયકલોથોનનો પ્રારંભ બપોરે ૪ કલાકે સેક્ટર-૨૦ના કોમ્યુનિટી હોલ ખાતેથી થશે. ગાંધીનગરથી પ્રારંભ થયેલ આ સાયકલોથોન તા. ૧૧ મીએ બનાસકાંઠા જિલ્લાની પાકિસ્તાન સરહદ પર આવેલ નરેશ્વરી મંદિર ખાતે જ્યાં ગુજરાત સીમા દર્શન યોજાય છે ત્યાં પહોંચશે.

## બ્રહ્મસમાજ દ્વારા મહિલાઓનું સન્માન કરાશે

સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજની મહિલા પાંખ દ્વારા મહિલા દિને સન્માન સમારંભ યોજાશે. જેમાં ૪૦ વર્ષ ઉપરની બહેનોને એક અથવા બે દીકરી હોય તેવી માતાઓનું સન્માનનો કાર્યક્રમ ૫ માર્ચના રવિવારે ૭ થી ૫ દરમિયાન યોજાશે. જેમાં નામ નોંધણી ૨૦ ફેબ્રુઆરી સુધીમાં ચંદ્રિકાબેન રાવલ, મો. ૯૪૨૨૯૧૪૪૮૨ પર નોંધાવવી રહેશે.

## ગાંધીનગરની યશવી વર્લ્ડ એરિથમેટિક સ્પર્ધામાં તૃતીય સ્થાને વિજેતા

### માત્ર ૮ મિનિટમાં ૨૦૦ ગાણિતિક કોયડા ઉકેલ્યાં : ૨૨ દેશોના ૨૨૦૦ જેટલા બાળકોએ ભાગ લીધો હતો

ગાંધીનગર, તા. ૮ નવેમ્બર માસમાં દુબઈ ખાતે આ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સ્પર્ધામાં ગાંધીનગરની એક પાનગી સ્કૂલમાં ધો. ૨માં અભ્યાસ કરતી યશવી પટેલે પ્રથમ રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ વિજેતાઓમાં સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું હતું જેના કારણે તેની આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાની સ્પર્ધા માટે પસંદગી કરવામાં આવી હતી. આ સ્પર્ધામાં ૨૦૦ જેટલા ગાણિતિક કોયડા માત્ર ૮ જ મિનિટમાં ઉકેલવાના હોય છે. સ્પર્ધામાં ભારતભરમાંથી ૪૦૦ જેટલા બાળકોએ ભાગ લીધો હતો. અત્યંત મુશ્કેલ ગણાતી આ સ્પર્ધામાં યશવીએ તૃતીય સ્થાન મેળવી શહેરનું નામ તેમના પત્નિ હેતલબેન પટેલની પુત્રી યશવીએ હાંસલ કરેલ આ સિદ્ધિથી શહેરના એરિથમેટિક લવર્સમાં આનંદનું મોજુ ફેલાવ્યું છે. યુસીમાસ દ્વારા ગત વર્ષના ગયો હોવાનું પણ સુનો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. ગાંધીનગર, તા. ૮ ભાજપની આદિવાસી વિકાસ ગૌરવ યાત્રાનો પ્રારંભ થઈ ચુક્યો છે. ત્યારે આદિવાસી વનબંધુઓનો ભાજપ સરકાર વિશે શું અભિપ્રાય છે? તે જાણવા ગુમચર એજન્સી કામે લાગી ગઈ હોવાનું સુનો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. આદિવાસી ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પક્ષ પ્રત્યે ગમ્મા-અણગમ્યા અંગે લેવાઈ રહેલા અભિપ્રાયમાં એજન્સીનો રિપોર્ટ નકારાત્મક આવતા શાસક પક્ષ ચિંતામાં મુકાઈ



વૈશ્વિક કક્ષાએ રોશન કર્યું છે. તેની આ સિદ્ધિ બદલ માતા-પિતા સહિત ચોતરફથી અભિનંદનની વર્ષા થઈ રહી છે.

## આદિવાસી વિકાસ ગૌરવ યાત્રા રૂટ પર ગુમચર એજન્સી કામે લાગી

ગાંધીનગર, તા. ૮ ભાજપની આદિવાસી વિકાસ ગૌરવ યાત્રાનો પ્રારંભ થઈ ચુક્યો છે. ત્યારે આદિવાસી વનબંધુઓનો ભાજપ સરકાર વિશે શું અભિપ્રાય છે? તે જાણવા ગુમચર એજન્સી કામે લાગી ગઈ હોવાનું સુનો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. આદિવાસી ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પક્ષ પ્રત્યે ગમ્મા-અણગમ્યા અંગે લેવાઈ રહેલા અભિપ્રાયમાં એજન્સીનો રિપોર્ટ નકારાત્મક આવતા શાસક પક્ષ ચિંતામાં મુકાઈ

## પ્રજાપતિ સમાજનો ૨૪મો સમૂહલગ્નોત્સવ સંપન્ન

પાંચ તાલુકા પ્રજાપતિ સમાજ દહેગામનો ૨૪મો સમૂહલગ્નોત્સવ તાજેતરમાં યોજાયો હતો. આ સમૂહલગ્નોત્સવ યોગેશ કોલેજ સ્ટોરેજ અને વિનાયક કોલેજ સ્ટોરેજ અહમદપુરા રાજિયાલ રોડ દહેગામ ખાતે મહેમાનો, દાતાઓ તથા જ્ઞાતિબંધુઓ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમજ સમાજના કાર્યકરો સ્વામી વિવેકાનંદ યુવામંડળના યુવાનો, મહિલા પાંખની ભારે જહેમતથી ધામધૂમથી સંપન્ન થયો હતો. આ સમૂહલગ્નોત્સવમાં ૩૬ યુગલોએ પ્રભુતામાં પગલા પાડ્યા હતા.



## સરગાસણ પ્રાથમિક સ્કૂલમાં માર્ગ સલામતી અંગે કાર્યક્રમ

ગાંધીનગરના છેવાડે આવેલા સરગાસણ ગામે પ્રાથમિક શાળામાં આરટીઓ કચેરી દ્વારા માર્ગ સલામતી સમાહ અંતર્ગત માર્ગદર્શન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં શાળાના ધોરણ ૫ થી ૮ના ૧૨૨ વિદ્યાર્થીઓને આરટીઓના અધિકારી દેવેએ રોડ પર કેવી રીતે સલામત રહેવું તથા ટ્રાફિક બાબતે જવાબદારીઓ અંગે માર્ગદર્શન પુરૂ પાડ્યું હતું. કાર્યક્રમમાં શાળાના આચાર્યા સ્તુતિ જોષી તથા તાલુકા શિક્ષણાધિકારી સંજય પરમાર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## આજથી ગાંધીનગર જિલ્લાના સરકારી આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથી દવાખાનામાં સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર જિલ્લાના સરકારી તેમજ જિલ્લા પંચાયત સંચાલિત આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિક દવાખાનાઓમાં તા. ૮ અને ૧૦ ફેબ્રુઆરીના રોજ બાળકોના સ્વાસ્થ્ય અને તંદુરસ્તી માટે સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે. આ સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં કાર્યરત હોમિયોપેથી અને આયુર્વેદીક ઓપીડી સહિત સેક્ટર-૭ અને ૨૯ સરકારી આયુર્વેદ દવાખાના ખાતે પણ બાળકોને વિનામુલ્યે પીવડાવવામાં આવશે. આ સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા બાળકોને યટાડવામાં આવતા તે ઉત્તમ ફળદાયી નીવડે છે. બાળકના શરીરમાં વૃદ્ધિની પ્રક્રિયા ચાલતી હોય ત્યાં સુધી વધુ પોષણ મળે છે. ત્યારે પુષ્ય નક્ષત્રમાં સુવર્ણ પ્રાશનના ટીપા પીવડાવવામાં આવે તો બાળકના બળ, બુધ્ધિ અને મેઘામાં વધારો થાય છે. શારિરીક અને માનસિક વિકાસ ઝડપી બને છે તેમજ રોગ પ્રતિકારક શક્તિમાં પણ વધારો થવા પામે છે. ત્યારે તંત્ર દ્વારા જિલ્લાના સરકારી તેમજ જિલ્લા પંચાયત સંચાલિત હોમિયોપેથિક અને આયુર્વેદ દવાખાનામાં સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા બાળકોને પીવડાવવામાં આવશે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં કુલ -૨૪ સ્થળો પર સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા બાળકોને પીવડાવવામાં આવશે. જ્યારે ગાંધીનગર શહેરની સરકારી હોસ્પિટલના આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિક વિભાગ તેમજ સેક્ટર-૭ અને ૨૯ માં આવેલ આયુર્વેદ દવાખાનામાં પણ બાળકોને વિનામુલ્યે સુવર્ણપ્રાશનના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે.

## અમૂલ ડેરી પર ફરીથી કોંગ્રેસનો કબજો

ચેરમેન પટે ઠાસરાના ધારાસભ્ય રામસિંહ પરમાર ચૂંટાયા ગાંધીનગર, તા. ૮ આણંદની અમૂલ ડેરીમાં ચેરમેન અને વાઈસ ચેરમેનની ચૂંટણી તાજેતરમાં યોજાઈ હતી. ફરીથી અમૂલ ડેરી પર કોંગ્રેસે કબજો કર્યો હોવાનું ચૂંટણી પરિણામમાં મુલકુલ પડ્યું છે. ચૂંટણીનું પરીણામ આજે જાહેર થયું હતું. જેમાં ચેરમેન તરીકે ઠાસરાના ધારાસભ્ય રામસિંહ પરમાર અને વાઈસ ચેરમેન તરીકે બોરસદના ધારાસભ્ય રાજેન્દ્રસિંહ પરમાર ચૂંટાઈ આવ્યા છે.